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令和５年度 第１回 環境審議会 議事録 

 

１ 日 時 令和５年６月２３日（金）午後２時～午後３時３０分 

２ 会 場 豊明市役所 新館１階 会議室４,５ 

３ 出席者 委 員 １３名出席 ６名欠席 

事務局 市長、経済建設部長、環境課長、環境課長補佐兼環境保 

全担当係長、環境保全係員 

        傍聴者 ４名 

４ 議事 （１）ごみ減量化実施計画における目標結果報告について 

     （２）一般廃棄物（ごみ）処理基本計画の策定について 

     （３）第２次豊明市環境基本計画における温室効果ガス排出量削減 

目標の変更について 

     （４）第２次豊明市環境基本計画における令和４年度の実績につい 

        て 

     （５）太陽光発電事業（令和４年度）発電量について 

 

５ 議事内容 

■市長 あいさつ 

 環境行政にご尽力いただきありがとうございます。 

環境施策として、令和４年１０月より、今までプラスチック製容器包装（資

源）だけだったものからプラスチック製品もプラスチック（資源）として一括

回収することになりました。これを実現できている自治体は全国でもとても少

ないです。その分、燃えるごみが減るということです。市では、環境面はもち

ろん、焼却施設の長寿命化のため、東部知多クリーンセンターへの持ち込みご

みについて２０％削減という目標を立てています。現状、市民や事業者の努力

によりごみの量は減っています。すぐさま有料化ということは検討せず、引き

続きごみ減量の施策を強化していきたいと考えています。 

また、市の事業ではないのですが、中部電力と藤田医科大学の事業として、

豊明市の土地である濁池に中部電力が太陽光パネルを設置し、災害時にそれを

使い１週間病院を稼働できる状態にするという事業が進んでおり、３者で協定

を結んでいます。これにより、豊明市全体の太陽光による発電がのびるといえ

ます。 

それらを含め、やれることはやっていく形で環境施策を進めていきたいと考

えています。 

本日は忌憚のないご意見をお願いいたします。 
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■会議成立 

議 長   １３名の委員出席で成立要件を満たしているため、審議会を開会

する。 

 

■傍聴の承認 

議 長   本日、傍聴希望が４名より提出されている。傍聴を許可したいと

思うが、よろしいか。 

それでは、傍聴希望者の入室を許可する。 

 

■議事（１）ごみ減量化実施計画における目標結果報告について 

事務局  資料３「ごみ減量化実施計画における目標結果報告について」に基

づき説明。 

     ・計画４年間でごみの量２０％削減を目指す計画 

     ・中間報告…０．８％削減（令和２年度） 

１０％削減という目標には届いていないが減少傾向 

が続いているため引き続き減量化に取り組んでいく 

     ・最終結果…６％削減（令和４年度） 

           ２０％削減には届いていないが減少傾向が続いている 

     ・結果として、有料化は行わず、引き続き減量化に取り組む。 

     ・今後、２年間連続増加に転じた時点で有料化の検討を行う。 

     ・市民説明会を予定している。 

     ・水切り、プラスチック一括回収、刈草の水分蒸発、分別強化の４

つのポイントで減少させていく 

議 長    委員の意見を求める。 

委 員    魚や肉などのトレイも資源となるのでもっとＰＲしてはどうか。 

事務局    ＰＲに努める。 

委 員    以前、環境課で行っているごみの組成調査に生活学校で参加し

ていたが今も実施しているか。その際にまだ使える物やまだ手

を付けていない食品もたくさんあった。 

事務局    コロナ禍のため立ち合いを依頼していないが、毎年組成調査を

実施している。その中で手を付けていない食品は多々ある。フ

ードドライブにまわす等できるとよい。 

市 長    生ものもそのまま手を付けてないまま捨てられていることがよ

くある。もったいないし、無駄遣いだと思う。 

議 長    飲食店の残り物も同様、食品ロスを減らすようにしたい。 

市 長    食品ロスは全国的に減っているようだ。 
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議 長    仕組ができるとよい。食べ物を大事にする仕組が必要。 

委 員    フードドライブを行っているが、もっと増やす必要があると思

う。事業系食品ロスについて、アプリも開発されている。 

議 長    まだ減量の可能性がある。引き続き取り組んでほしい。 

 

■議事（２）一般廃棄物（ごみ）処理基本計画の策定について 

事務局    資料４「豊明市一般廃棄物（ごみ）処理基本計画の策定につい

て」に基づき説明をする。 

       ・現在の計画が令和６年３月で終了。 

       ・令和６年４月からの計画を策定予定 

議 長    Ｒ６年度よりの計画を事務局だけで決定するのではなく、資料

を持ち帰り、意見があれば事務局へ直接連絡するように。 

 

■議事（３）第２次豊明市環境基本計画における温室効果ガス排出量削減目標

の変更について 

事務局    資料５「第２次豊明市環境基本計画における温室効果ガス排出

量削減目標値の変更について」に基づき説明をする。 

       ・国    2013 年比 2030 年 26％削減→46％削減 

       ・愛知県  2013 年比 2030 年 26％削減→46％削減 

       これに伴い豊明市でも目標値を 46％削減にする 

       さらに事務事業については目標値を 51％削減とする 

議 長    かなりきついが目標を達成できるようにしてほしい。 

 

■議事（４）第２次豊明市環境基本計画における令和４年度の実績について 

事務局  資料１「第２次豊明市環境基本計画における令和４年度の実績につ

いて①②」に基づき、抜粋して説明をする。 

議 長    委員の意見を求める。 

委 員    アダプトプログラムについて、やっていたけれどやめたという

ところも多い。もっとＰＲして推進した方がよい。 

事務局    推進できるよう意識していきたい。 

委 員    阿野町では町内で一斉清掃しているが、他の地域はどうか。 

事務局    地区ごとで行っている。 

 

■議事（５）太陽光発電事業（令和４年度）発電量について 

事務局   資料２「太陽光発電事業（令和４年度）発電量について」に基づ

き説明をする。 
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議 長    どのくらい太陽光を設置したら議事３であがっていた「温室効

果ガス排出量削減目標 2030 年 46％削減」につながるか。 

事務局    太陽光発電の設置については環境省のガイドラインに基づきや

っていく。 

 

議 長    それでは、最後に事務局より連絡事項をお願いする。 

 

事務局    本日の議事録については委員の名前は伏せて掲載公開する。 

       また、次回は１２月に開催を予定している。 

 

議 長    それでは、本日の審議会を終了する。 

 

 

＜ 資 料 ＞ 

・次第 

・豊明市環境審議会委員名簿 

・資料１－１ 第２次豊明市環境基本計画における令和４年度の実績について

①指標一覧 

・資料１－２ ②実績調査票 

・資料２ 太陽光発電事業（令和４年度）発電量について 

・資料３ 豊明市ごみ減量に関する市民説明会（結果報告） 

・資料４ 豊明市一般廃棄物（ごみ）処理基本計画の策定について 

・資料５ 第２次豊明市環境基本計画における温室効果ガス排出量削減目標値

の変更について 


